

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

Kalocsa megnyugvással vette tudomásul, hogy a szegedi táblához csatolják az ottani törvényszéket

Kalocsa város és környékének népes küldöttsége kereste fel kedden délelőtt Lázár Andor igazságügyi minisztert hivatalában gr. Zichy Gyula kalocsai érsek vezetésével. A küldöttség az igazságügyi szervek területi módosításának tervével kapcsolatban arra kérte az igazságügyi minisztert, hogy a kalocsai járásbíró-ságot és törvényszéket továbbra is tartsa fenn és kárpótolja a kiskunhalasi járásbíró-ságot Kiskunmajsa község elcsatolása miatt.

Lázár Andor igazságügyi miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy nagy súlyt helyez a kalocsai törvényszék integritásának megővésére és hogy a kalocsai törvényszéknek a szegedi táblához való átcsatolása esetén oda fog hatni, hogy Kalocsa és Szeged között a vasúton való oda és visszautazás egy nap alatt lehetővé válik.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a miniszter válaszát.

Rablótámadás a bátmonostori országúton

Különös rablótámadás történt a bátmonostori országúton. Szlavikóvics István (Cúm) 19 éves bátmonostori legény szombaton este 7—8 óra tájban Bajáról kocsin haza felé tartott. Mikor Mariakönyve és Bátmonostor között hajtott az egyik fordulónál hirtelen két idegen kocsi állotta útját a sötét országúton. A legény sejtette, hogy veszedelem fenyegeti, de nem vesztette el hideg vérért és nyugodtan megkérdezte: No, már most merre hajtsak? Az utonállók így válaszoltak: „Hajts jobbra”. De erre már nem kerülhetett sor. Két ember leugrott a kocsiról, megragadják a legény lovai-

nak gyepőjét, egyik a legény mellé lépett és ostornyéllel verni kezdte, közben egyre fenyegetőzött: „Pénzt, vagy rosszul jársz.” A legény látta, hogy a küzdelmet nem tudja velük felvenni, okosabbnak tartotta a támadás színteréről megugorni. Amint Bátmonostor közelébe ért megállott a falu alatt nézte a további eseményeket. A rablók, ugylátszik, a lovakat még sem merték elhajítani, mert azok még akkor este előkerültek.

A legény anyja Baján a csendőrségen jelentette az esetet. A nyomozás megindult és alítólag bajai fuvarosok voltak a tetesek.

Döntő fordulat előtt a német belpolitika

A német belpolitikai eseményei ma fordulóponthoz érkeznek. Ma döntenek arról, hogy a pártok között megegyezés jön-e létre, avagy nyílt ütközetre kerül a sor a parlament és a kormány között, ami a kormány feloszlását vonja maga után. Papen birodalmi kancellár és Hitler újra bizalmas tanácskozást tartottak, de annak lefolyásáról semmi nem szivárgott ki.

A nemzeti szocialista párt vezérei is bizalmas értekezletre jöttek össze, ezen megjelent Hitler és br. Göring

is. A tanácskozás eredményét nem közölték. Az új választásokat február végére várják.

Baján tart misszióshetet P. Zdravetz István püspök

A legnagyobb magyar pásztorok egyike, P. Zdravetz István volt tábori püspök a közeljövőben Bajára jön és az itteni közönségnek ismételtén módja lesz a beszédeivel mindig nagy feltűnést keltő kiváló szent

ferencrendi szónokot hallania. Valahányszor Baján megjelent P. Zdravetz püspök, mindannyiszor lelkes ováció és hatalmas érdeklődés fogadta.

A valaha a bajai rendház kötelékébe tartozó nagytehetségű István páter szónoklatainak híre, mindig zsufozásig megtöltötte halgatókkal a templomot. P. Zdravetz püspök most küldött értesítése alapján márciustól érkeznek Bajára és 19-től 26-ig

missziós hetet tart a szentferencendi plébánia templomában.

Jöttérek híre ismételtén a legelénkebb érdeklődéssel találkozok. Ugyanez idő alatt P. Jagicza Juvenál volt bajai hézfőnök, jelenleg a siklósi zárda tagja, bunyevác nyelven tart missziós beszédeket. A legutóbbi missziós hetet a plébánia 1927-ben tartotta, ugyancsak a nagyböjti időszak alatt.

A névtelen adakozó titokzatos 100 pengője az inségesek javára

Sokféleképen próbáltak már Baján az inségeseken segíteni. A jószívű adakozók az ajándékozásnál már majdnem minden módjához hozzáfolyamodtak. Nem az utolsók sorában áll az az ajándékozási mód, amiről itt szó lesz.

Napokkal ezelőtt dr. Puskás Dezső helyettes polgármesterhez egy névtelen levél érkezett és abba titokzatos írója 100 P-t helyezett az alább következő pár szavas szöveggel. „Az inségesek javára kérem fordí-

tani az összeget, minél előbb.”

A derék adakozó kívánsága már megtörtént. Most azután találgathatják ki a szemérmes jótékonykodó, aki még a mai önző és hatásokra vadászó világban is nemes egyszerűséggel félrevonul, mikor köszönet járna neki. Az emberbaráti szeretetnek az a kristálytisztasága nemes megnyilatkozása, — amely semmi elismerést nem vár — szinte rendkívüli jelenség.

Orgonahangverseny Jánoshalmán

Vasárnap vette át Szendrei Imre főszekesegyházi karnagy a jánosalmi templom új orgonáját, felületlen művészi élményt nyújtva a hívek ezreinek. Felszínre hozták a hangverseny műsorszámait emellett mindazon értékeket, melyek e kiválóan megépített modern légtípusos orgonában rejlenek.

Az orgona pontos és gyors, késedelem nélküli megszólalása Händel: Fuga a Messiásból c. számnál jelentkezett igazán a maga precizitásában, míg Lenimens: Pastoráléjában a pedáljáték és szellemes pedálváltozatok hatottak. Bach: Praeludium és Fuga interpretálásában bontakozott ki utoljára az orgona tökéletes mechanizmusa a maga decens pompájában. Befejezésül a több ezer hívőserg lelkesen elénekelte a Hymnuszt s itt láttuk meg, hogy a népének kíséretéhez is kifogástalan hangszerhez jutott a hatalmas templomban oly szívesen éneklő jánosalmi nép.

Hangverseny után alkalmunk nyílt Szendrei karnagytól szakvéleményt kérni, aki a legnagyobb örömmel jelentette ki: Várad Miklós rákospalotai orgona építő, lelkiismeretes, gondos, minden tekintetben kiváló művével végre lehozta a vidékre azt az orgona típust, mellyel eddig jóformán csak a városok nagyobb templomaiban találkoztunk. Eltekintve a templom stíljéhez alkalmazkodó, dus faragású és aranyozású barokk orgonaházról, mely izléses homlokzatsip csoportosításával is díszíti a templom belső berendezésének, a belső szerkezet elsőrangú, a mechanizmus praktikus és tökéletes, a munka kivitelezése pedig gondos, lelkiismeretes szakmunka. Irigylem a jánosalmi hívek szép orgonáját, büszkének lehetnek rá.

Nem volna tökéletes ismertetésünk, hogy le ne szögeznők, hogy az orgona jórészt Szabó István plébános nemcs aldozat-készségének ajándéka Jánoshalma részére.

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

HIREK

Január

20

Péntek

Fábián, Seb.

A nap kel: 7 40 ó.

Nyugszik: 16 42.

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Lovasy Ödön és dr Geiringer János gyógyszerárak.

— **Meghívó.** A Katolikus Egyesülés vasárnap, f. hó 22-én este 6 órakor tartja második liceális előadását. Tóth Mihály hitoktató, cserkészparancsnok a „Katolikus ifjúsági mozgalmak” címen tart előadást. Az előadás nivóját emelni fogja az 560. IV. Károly király cserkész csapat cserkészei által előadott: „A cserkész, ahol tud segít” című gyönyörű szép cserkész színmű, amelyeket szavaltat, zene és ének-számok előznek meg. A Katolikus Egyesülés elnöksége és az 560. IV. Károly király cserkészcsapat parancs-

URANIA

Jan. 20-án, pénteken
Jan. 21-én, szombaton

Jan. 22-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A Metro Goldwyn filmgyár minden képzeletet felülmúló világfilmje

ÉGI TITÁNOK

A modern szárnyas ember megteremtő filméposza 16 felvonásban.

Főszerepben:
Wallace Beery
Clark Gable
Dorothy Jordan
Conrad Nagel

Társadalmi esemény lesz a film bemutatója Baján is, mint hogy társadalmi esemény volt eddig mindenütt, ahol bemutatták.

Kulturális híradó kiegészítés.

noksága ezúton hívja meg az „Egyesülés” tagjait és a cserkészet barátait a tartalmas, szép előadásra.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Földesdi Antal dr érseki tanfelügyelő kedden délután Jánoshalmára érkezett az elemi iskolák és két polgári iskola meglátogatására. Csütörtökön Mélykúton végzi el az iskolalátogatásokat. Itt említjük meg, hogy Ortay József kir. s. tanfelügyelő a múlt héten a felső Terézhalomhoz tartozó iskolákat látogatta meg vitéz Epres Lipót vm. népművelési titkár kíséretében, aki ez alkalommal megszervezte a külterületeken a népművelő előadások rendszeres tartását.

— **Stefánia-bál Jánoshalmán.** A nagy érdeklődéssel várt Stefánia-bál fényes keretek között zajlott le. Az izlésesen díszített és fényesen kivilágított táncteremben már nagy sokaság volt együtt, amikor a jelmezes felvonulás megkezdődött. A sok ötletes maszkot nagy taps fogadta. Majd Nyilas Pista, a híres halasi primás muzsikája mellett reggelig a legjobb hangulatban tolyt a tánc. Soupé aiat a Stefánia védnőknői teát és ízletes szendvicseket szolgáltak föl. Így változott át a vig farsangi hangulat olyan komoly javakra, amelyekből megint hosszú időre anyagi gondok nélkül folytathatja áldásos működését a jánoshalmi Stefánia szövetség az anyák és csecsemők javára.

— **Éles lögyakorlatok.** A rendőrkapitányság, testi épségének megóvása végett értesíti a közönséget, hogy folyó hó 20-án 8 órától 20 óráig a kékhegyi lőtérén Sükösd felé való lőiránnyal lögyakorlat lesz. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Mekkora termésre számíthatunk gyümölcsösünkben?** Ezt a kérdést tárgyalja a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a csemege-szőlő homoki termesztéséről, a törpe gyümölcsfák nevelésének híráiról, a műtrágyák alkalmazásáról, a paizstetű irtásáról, a melegágy készítéséről, a gyümölcsös téli tisztogatásáról stb. A dusan illusztrált két szaklaphól egy alkalommal a lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatványszámot.

(*) **Gyomor és bélzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, fölbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Misszió Felsőterézhalmán.** P. Hemm János S. J. a kékesi plébániához tartozó nivek részére Felsőterézhalmán 8 napos missziót tart. A missziós beszédeket állandóan fel-tűnő nagy sokasága hallgatja a híveknek.

— **Kivonták a forgalomból a Szent Erzsébet bélyegeket.** A postaigazgatóság felhívja a közönség figyelmét, hogy Szent Erzsébet emlékpóstabélyegek a postai küldemények bérmentesítésére f. évi jan. hó 1-től kezdve már nem használhatók fel s ezen bélyegekkel bérmentesített küldeményeket a postahivatalok bérmentetleneknek tekintik és megportózzák. A Szent Erzsébet emlékpóstabélyegeket f. évi január 31-ig (bezáróan) bármelyik postahivatal díjmentesen kicseréli más forgalomban levő bélyegre.

Vásároljon az „UJ ÉLET”-ben.

— **Kölcsonös nyilatkozat.** Bauer László hírlapbizományos kijelenti, hogy a Baja-Bácska 1932 szeptember 8-iki számában a vagyonörzö vállalatra vonatkozóan közzétett cikke téves beállításra alapul, amennyiben ha voltak is incidensei egyes vagyonörzökkel, a vagyonörzö vállalat közhasznú működését mindenkor elismerte Urbányi László viszont kijelenti, hogy ezen közle nényre a Baja-Bácska és a Bajai Ujság 1932 szeptember 11-iki számaiban adott nyilatkozatait az első pillanat felháborodásában írta, ezzel Bauer Lászlót személyében nem akarta sérteni s emiatt sajnálkozását fejezi ki Baja, 1933 évi január hó 16 napján. — Urbányi László s.k., Bauer László s.k.

SZÍNHÁZ

Szentiványi Béla művészgárájára kedden és szerdán este, a tőle megszokott tökéletességgel ugyanazt a műsört adta.

Elsőnek Heltai Jenő marionettjátékát „Az asszonyok ravaszágának krónikáját” mutatták be. Szépen alakította sz. Salgó Ilona a mindig kiismerhetetlen asszony szerepét, aki még Fandot, az asszonyt ravaszágok tanulmányozásában és összegyűjtésében megöregedett törököt is meglepetések elé állítja, akkor, amikor az már minden asszonyi ravaszág ismerőjének véli magát. Fand szerepét Halász Kálmán, a féltékeny férj Hafid szerepét Kovács Árpád játszotta. Szép volt Gabányi Böske és Réthy Rózi alakítása is.

Másodiknak Fridrich Kaisler: A gong (Grand Guignol) c. tragédiáját adták. Szentiványi Béla és Halász Kálmán művészi képességei itt érvényesültek legjobban. Gyönyörűen játszott Gabányi Böske is. Bár a közönség jobban kedveli a vig dolgokat, mint a tragédiákat, mégis az igazán művészi játék mindenki számára élvezetessé tette ezt a tragédiát.

CORSO

Január 22-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A FOX filmgyár szenzációs
ujdonságai

Zane Grey gyönyörű regénye
nyoman

SÁTÁN VÖLGYE

Vadnyugati történet 8 vidám felv.

Főszerepben:
George O'Brien

Kísérő filmje:

Az égis nyuló város

Egy nagytróró tiatalember
regénye 8 felvonásban.

Főszerepben:
Thomas Meigham
Myrna Loy

URANIA MOZI

CORSO MOZI

7. sz. műsorához.

EZEN 7. sz. műsorához.

SZELVÉNYT

15 FILLER

értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.

Január

Január

Fodor László vigjátéka: „Katalin” elgondolásában eléggé valószínűtlen s semmiesetre sem szolgál a tanári tekintély emelésére, bár ötletes jelenetekben gazdag s Gabányi Böske, Kovács Árpád, Halász Kálmán és Odray Géza kifogástalan játéka megérdemli a dicséretet.

Utolsóinak Innocent Ernő darabját „Az 1000 pengős asszonyt” alakították. Az elgondolásában modern, a pénz brutális hatalmát mutató darabban s a végén Sz. Salgó Ilona szép szavalaival a kiváló együttes nagy tapsot aratott.

MOZI

Horthy Miklós kormányzó ur főméltósága védnöksége alatt diszeloádáson mutatták be Pesten az Égi Titánokat.

Az Égi Titánok az emberi kötelességtudás és bajtársi szeretet csodálatos éposza felkelte az érdeklődést a magyar társadalom legfőbb köreiben is, amelyek mindig szem előtt tartják a nemzetnevelés és az emberi karakterek kialakulásának szép szempontjait.

A Magyar Aero Szövetség, amely a magyar sportrepülés fejlesztését tűzte ki céljaul, ezt a csodálatos filmet alkalmasnak találta arra, hogy a magyar közönség érdeklődését felkeltse az aviatika jelentősége és fontossága iránt.

Tekintettel arra a nagy propagandára, amit ez a csodálatos film a repülés bravurjai érdekében témájánál fogva kifejti, a magyar sportrepülők is minden támogatásban részesítik.

Égi Titánok mint film olyan nagyszabású, témájánál fogva olyan vonzó, amit a közönség soha nem felejt el. E tüneményes és az egész országban sikerrel bemutatott filmet az Uraria 20., 21. és 22. éni, pénteken szombaton és vasárnap mutatja be közönségének.

Az előadást prologus vezeti be.

Déligyümölcs, csemege, fűszer, likőr és borkülönlegességek legolcsóbbak

özv. Heneráry Antalné és Fia cégnél.

Baja. — Telefon: 70. Eredeti prágai dietikus, sőtalan gyógyszerkát állandóan raktáron tartunk!

Feltétlen tegyen egy próbarendelést!

Időjárás.

Az Orsz. Meteorologiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933. január 19-én reggel 7 órakor

Légnyomás (tengerszinre átszámítva) 755.5 mm.

Hőmérséklet (180 cm. magasságban) — 1.4 C

Előző napi legmagasabb hőmérséklet + 0.2 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet — 2.0 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 2.0 C

Szél iránya Észak-kelet

Szél erő (0—12 ig) 1

Csapadék —

Előző napi páratartalom közepértéke 73 %

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.

Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Apró hirdetések.

3 szögig 80 f., minden további szó 2 f.

Pianinót, vagy rövid zongorát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó Kossuth u. 21. sz. üzlet-heiyiség, terendezéssel és lakással vagy anélkül. Lakás külön is kiadó. özv. Szabó Lajosné.

Butorozott szobát konyha használatlalt keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó május 1-é egy háromszoba, hall és minden modern kényelemmel felszerelt lakás. Érdeklődni lehet Mátyás király tér 6 sz.

Kanári madarak (tenyész-nőstények eladók. Cim a kiadóban.

Aprított akáca házhoz szállítva 3.40 pengő. Urbányi Lászlóné Vörösmarty u. 5 sz.

1 szoba konyhás lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Sodrony és Kókusz lábtörliő olcsón beszerezhetők

Utry Pál Fiai-nál Erzsébet kir.-u. 38. Telefon: 280.

AKÁCFÁ

KATANICS ANTAL

erdőtermeléséből. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

2 éves száraz akác

Vágott-fa 100 P 3.80

Akác hasábfá ölenként P 50.—

Házhoz szállítás

Ölfa ölenként P 2.—

Vágott-fa 100 kgr. P —20

Árain készpénzfizetés mellett értendők.

Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal aprított

AKÁCFÁT

P 3'40-ért — 100 kg-ként.

HEGEDUS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-hid mellett. — Telefon: 132. szám.

GRÜNHUTH és TÁRSA

Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésti elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha.
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG

politikai napilapban!